
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

A Central Nuclear de Almaraz, em Espanha, em funcionamento desde o início da década de 80,

encontra-se localizada a cerca de 100 km da fronteira com Portugal e é refrigerada pelas águas

do rio Tejo.

De há três anos a esta parte que o Governo espanhol tem manifestado a intenção de prolongar

a atividade da central até aos 40 anos de vida, ou seja, mais 10 anos do que o previsto pela

primeira extensão (de mais 10 anos), sendo que o CDS já por várias vezes manifestou a sua

preocupação junto do Governo português.

A Central Nuclear de Almaraz tem sofrido sucessivos acidentes, confirmados pelo Conselho de

Segurança Nuclear de Espanha (CSNE), como são exemplos os que ocorreram a 22 e 28 de

junho, quando se registaram dois eventos de risco, com paragens automáticas do reator, como

consequência de disparos da turbina originados como forma de proteção do alternador principal.

Estes sucessivos acidentes são altamente preocupantes para a saúde e bem-estar dos

portugueses, principalmente os habitantes dos distritos de Castelo Branco, Portalegre e

Santarém, que se encontram numa primeira linha de risco em caso de um acidente mais grave.

O atraso no encerramento definitivo da central, denota uma incapacidade na atual gestão da

situação, quer por Espanha quer pelo Governo português, que deixa passar uma imagem de

desinteresse pelo perigo que as populações de Castelo Branco, Portalegre e Santarém

enfrentam.

Esta é uma questão que preocupa o CDS. Aliás, o eurodeputado Nuno Melo também questionou

a Comissão Europeia sobre o alargamento do prazo de vida da central até 2028 e sobre o

cumprimento dos requisitos de segurança das diretivas da UE para as questões de segurança

de instalações nucleares.



Em abril de 2016 foi aprovada no Parlamento, por unanimidade, a Resolução da Assembleia da

República n.º 107/2016 que recomenda ao Governo que intervenha junto do Governo espanhol

no sentido de proceder ao encerramento da central nuclear de Almaraz.

Estando prevista para este verão a realização de mais uma Cimeira Ibérica, o CDS entende ser

pertinente obter da parte do Senhor Ministro do Ambiente e Ação Climática esclarecimentos

sobre que atitude vai o Governo português tomar, junto do seu congénere espanhol, para que se

encerre a Central Nuclear de Almaraz, assumindo verdadeiramente uma estratégia que coloque

as populações e o ambiente em primeiro plano.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

O Deputado do CDS-PP, abaixo-assinado, vem por este meio requerer ao Senhor Ministro do

Ambiente e Ação Climática, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, respostas às seguintes perguntas:

1- O Governo português foi oficialmente informado pelo Governo espanhol dos recentes

acidentes ocorridos na Central Nuclear de Almaraz?

2- Que medidas e/ou diligências tomou face a essas ocorrências?

3- Com que regularidade é que o Governo espanhol informa o Governo português sobre

as condições de funcionamento da Central Nuclear de Almaraz, nomeadamente quanto a

acidentes ali registados?

4- O Governo português tem informação atualizada sobre o cumprimento pela Central

Nuclear de Almaraz dos requisitos de segurança das diretivas da Europeias para as

questões de segurança de instalações nucleares?

5- Caso ocorra um acidente de maior gravidade, pode o Governo português garantir a

segurança das populações dos distritos portugueses em risco?

6- Existe algum plano ou estratégia atualizado para evacuação das populações destes

distritos?

7- Se sim, esse plano ou estratégia de evacuação está concertado entre os dois países?

8- Com que regularidade é feita a monitorização dos parâmetros do ar e das águas do

Tejo? E com que resultados?

9- Pode o Governo português confirmar se se mantém a intenção do Governo e do

Conselho de Segurança Nuclear de Espanha de prolongar a vida da Central Nuclear de

Almaraz muito para além do que é o seu limite?



10- O Governo português é contra ou a favor do encerramento da Central Nuclear de

Almaraz?

11- Sendo a favor, que diligências foram tomadas junto do Governo espanhol no sentido

de se proceder ao encerramento o mais rápido possível, dando deste modo cumprimento

à Resolução da Assembleia da República n.º 107/2016 que recomenda ao Governo que

intervenha junto do Governo espanhol no sentido de proceder ao encerramento da

central nuclear de Almaraz? Com que resultados?

12- Concretizando-se o prolongamento do funcionamento da Central Nuclear de Almaraz,

está o Governo português em condições de garantir a segurança para o território e para

as populações portuguesas dos distritos em risco?

13- O tema do encerramento da Central Nuclear de Almaraz consta da agenda da Cimeira

Ibérica prevista para este verão?

Palácio de São Bento, 16 de julho de 2020

Deputado(a)s

JOÃO GONÇALVES PEREIRA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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